

方便了市民 服务了游客

共享单车奏响城市便捷出行新乐章

当清晨的第一缕阳光温柔地洒向大同古城，黄色、蓝色的共享单车穿梭在古城的大街小巷，奏响了城市便捷出行的新乐章。随着“滴”的一声脆响，共享单车的智能锁瞬间开启。“想不到大同古城里有共享单车，用手机直接扫码就能骑行，而且分布在各个旅游景点周边，去哪儿都非常方便！”来自广东的黄女士对此赞不绝口。

记者近日在大同古城看到，不少游客骑着“小黄车”“小蓝车”，悠然穿梭在古城的大街小巷，尽情欣赏沿途美景。在九龙壁景区前，一辆辆共享单车整齐排列，市民

王先生熟练地扫码解锁，脸上洋溢着笑容：“咱大同越来越人性化了！以前在古城里开车找车位太费时间，现在有了共享单车，简直太方便了。”

来自上海的林女士正准备骑车前往善化寺景区，她微笑着向周围人分享感受：“大同古城韵味独特，骑着共享单车穿梭其中，仿佛真正融入了这座城市。”

“以前古城里没有共享单车停车点，去年新增了好几处。古城景点集中，骑共享单车不仅方便外地游客自由出行，也给市民带来极大便利，这是利民惠民的好举措。”市民吕先生说。

为保障共享单车有序运营，平城区城市管理局积极行动，因地制宜制定了多项管理措施。目前，已在古城内精心设置了55处停放点，并配备先进的电子围栏技术，有效规范停车行为。哈啰骑行和美团单车等运营公司安排专人在每个停放点值守，及时维护和调度车辆，确保共享单车正常使用。每到节假日，古城内共享单车的使用量大幅攀升，日均使用量是平日的两倍。

共享单车如同畅通城市交通的“毛细血管”，不仅解决了市民和游客出行的“最后一公里”难题，更为大同古城增添了一抹现代活力。平城区城市管理局相关负责人

表示，城市环境的维护需要大家共同努力，广大市民和游客应自觉遵守共享单车停放规定，让共享单车文明“入位”，助力城市文明“归位”，共同营造安全和谐、整洁有序的城市环境。

本报记者 辛雅君



平城区零工市场搭建桥梁促就业

2024年以来，提供就业岗位 31085 个

本报讯（记者 邱东芳）近日，平城区零工市场推出多个服务窗口，不仅助力求职者提升就业服务，而且帮助他们了解政策法规、维护自身权益，搭建起就业爱心桥梁。

平城区零工市场服务大厅设有政策咨询、职业指导、求职登记等多个服务窗口，大屏幕上滚动显示着零工信息，并设有求职二维码，务工人员可随时掌握岗位动

态。零工市场相关负责人介绍说，通过这些窗口，可以进一步搭建起求职者与用工单位的沟通桥梁，让双方面对面、零距离交流，促进就业。同时，围绕务工人员实际需求，进一步提供就业援助、创业扶持、技能培训等政策，全力打造规范化、专业化、服务化零工市场。

据了解，自2024年以来，平城区零工市场求职人数稳步上升，累计吸引求职者

10710余人次，提供就业岗位31085个，有效缓解了灵活就业人员“找活难”和企业“用工急”的难题。



眼镜店无证销售隐形眼镜

检察履职守护“心灵之窗”

本报讯（记者 孙露）为规范隐形眼镜市场，保障消费者合法权益，近日，平城区检察院积极发挥公益诉讼检察职能，通过制发检察建议，督促相关行政部门加强监管，一家无资质眼镜店被处罚。

日前，平城区检察院公益诉讼检察官在履职中发现，一眼镜店在未办理《医疗器械经营许可证》的情况下，擅自销售装饰性

彩色平光隐形眼镜——美瞳，产品质量难以保证，给消费者眼部健康带来安全隐患，损害了社会公共利益。平城区检察院对该眼镜店违规销售隐形眼镜的行为进行立案调查，并向相关职能部门发出检察建议，建议其依法履行监管职责，及时查处无证销售隐形眼镜的行为。同时，在平城区范围内开展眼科医疗器械安全专项检

查，打击非法经营活动。

收到检察建议后，相关职能部门积极组织执法人员查处涉案经营商户，给予没收违法所得并进行罚款处罚。同时，制定了医疗器械安全专项整治方案，强化对医疗器械经营企业特别是眼科医疗器械领域的监督检查，保障消费者健康权益。



第11届全国青年科普创新实验暨作品大赛(山西赛区)启动

聚焦智慧安全环保三大主题

本报讯（记者 丁亚琴）记者昨日从市科协获悉，日前，第11届全国青年科普创新实验暨作品大赛(山西赛区)启动。

本届大赛重点围绕“智慧·安全·环保”三大主题，关注前沿科学技术、公共安全健康等领域的科研应用与普及，考查青年学

生发现问题、解决问题及动手实践能力。

本届大赛分为创意作品项目和科普实验项目。其中，创意作品项目面向大学组和中学组，分别设立“人机协作”和“科技改变生活”两个主题；科普实验项目面向中学组，设“未来太空车”主题，鼓励学生将

STEM（科学、技术、工程、数学）与创客融合，综合考虑命题需求，动手设计、制作出越障能力较强的太空车模型，并模拟某些科学探究任务返回出发点。大赛分为初赛、复赛、决赛三个阶段，复赛晋级队伍将代表山西参加全国总决赛。

2025年全国两会 新闻中心启用

据新华社北京2月27日电 在2025年全国两会即将召开之际，设在北京西长安街北侧梅地亚中心的全国两会新闻中心27日正式启用。

十四届全国人大三次会议和全国政协十四届三次会议将分别于3月5日和3月4日在北京开幕。记者从全国两会新闻中心获悉，目前已有多名中外记者报名采访全国两会，其中境内记者2000多名，港澳台记者和外国记者1000多名，记者报名数量比去年有进一步增长。

记者在全国两会新闻中心现场看到，新闻发布厅、新闻中心采访室已准备就绪。境内记者组、外国记者组、港澳台记者组等已做好服务准备。现场还为中外记者设有茶歇区。全国两会新闻中心负责人表示，将秉持开放、透明精神，为中外记者提供新闻服务。

据悉，全国两会新闻中心还将通过互联网为中外记者采访提供服务和便利；会议期间，将向中外记者提供会议主要文件的电子版；在代表委员驻地设立新闻中心采访室，为代表委员接受媒体采访提供便捷服务。